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COMUNICATO STAMPA
Dedicato alla Targa Florio, è in lavorazione il nuovo libro della collana “Chassis books” 

Dopo i tre volumi dedicati alla Mille Miglia, il progetto editoriale creato da Sandro Binelli e realizzato da AUTOMOTIVE MASTERPIECES, dedica un volume alla storica gara siciliana. Il progetto TARGA FLORIO’S CHASSIS, ricevuto il patrocinio di ACI e ACI Storico, è avviato: il primo volume è in lavorazione, la pubblicazione è prevista nel corso del 2025. 

Genova, 6 Novembre 2024.
AUTOMOTIVE MASTERPIECES è orgogliosa di annunciare che il volume monografico TARGA FLORIO’S CHASSIS è in lavorazione. TARGA FLORIO’S CHASSIS è un progetto affascinante e unico nel suo genere: l’obiettivo è documentare tutte le vetture che hanno partecipato a ogni edizione della gara di velocità originale dal 1906 al 1977, nonché alla gara di rally dal 1978 in poi.
Perché Targa Florio? La creazione di Vincenzo Florio è una delle corse automobilistiche più antiche al mondo, nonché la più antica ancora disputata oggi. Con un fascino intramontabile, in una terra meravigliosa che merita un tributo speciale—con una copertina dorata!
Ogni vettura inserita che ha corso alla Targa Florio dal 1906 al 1977 viene presentata in molte pagine arricchite dalla presenza di rare fotografie d'epoca in bianco e nero e a colori, con due elenchi: uno che descrive tutte le edizioni della gara di velocità Targa Florio a cui ha partecipato, e un secondo che elenca gli eventi successivi sotto il nome di Targa Florio. Inoltre, un terzo elenco separato classifica ciascuna vettura secondo le categorie di AUTOMOTIVE MASTERPIECES. Lo stesso format sarà applicato per le auto da rally. Inoltre, le vetture che hanno partecipato dagli anni '70 agli eventi rievocativi sotto il nome di Targa Florio appaiono in una sezione separata del libro.
Il primo volume della nuova serie TARGA FLORIO’S CHASSIS è dedicato a 45 vetture che hanno corso la Targa Florio, illustrate attraverso oltre 250 immagini e documenti.
Creato da Sandro Binelli, il progetto editoriale TARGA FLORIO’S CHASSIS ha ricevuto il prestigioso patrocinio dell’Automobile Club d’Italia (ACI) e dell’ACI Storico Club, con l’endorsement di Angelo Sticchi Damiani. L’ACI ha fortemente sostenuto il progetto, che celebra la storica gara disputata sulle assolate strade siciliane.
TARGA FLORIO’S CHASSIS fa parte dell'ambizioso progetto "Chassis Book", che ha già prodotto tre volumi dedicati alla Mille Miglia e ha un quarto in arrivo. Il primo volume della serie TARGA FLORIO’S CHASSIS segue lo stesso formato e dimensioni. Scritto interamente in inglese, è di dimensioni generose, 250 x 325 mm, e sarà pubblicato in Italia con oltre 350 pagine di alta qualità.
Il censimento delle vetture della Targa Florio e il progetto editoriale TARGA FLORIO’S CHASSIS sono stati presentati nello spazio ACI Storico ad Auto e Moto d’Epoca a Bologna, domenica 27 ottobre 2024. Questo evento unico ha visto la partecipazione di Sandro Binelli, autore del libro e fondatore di AUTOMOTIVE MASTERPIECES, insieme a Marco Gandino, Amministratore Unico e Business Development Manager, che hanno presentato il progetto in una conferenza stampa moderata dal giornalista esperto Marco di Pietro. La presentazione coinvolgente del libro ha offerto un’analisi del "modus operandi" di AUTOMOTIVE MASTERPIECES e ha evidenziato le caratteristiche uniche del libro TARGA FLORIO’S CHASSIS. È stata una splendida occasione per incontrarsi e condividere la cultura automobilistica.
Se possiedi un'auto che ha partecipato alla Targa Florio, non esitare a contattare l’editore: gli ultimi slot sono disponibili. È superfluo dire che il supporto al progetto tramite crowdfunding è fondamentale. Agli aderenti saranno garantiti libri numerati al prezzo di quelli non numerati.
Il libro TARGA FLORIO’S CHASSIS è attualmente in lavorazione e si prevede che sarà pubblicato nel prossimo anno, 2025.
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